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Übungen zu Mathematische Grundlagen der Ökonomie 2
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19. Bestimme die Determinanten der folgenden Matrizen:

(
1 2
4 −3

)
,

−3 2 3
8 −5 1
3 −3 7

 ,


−3 1 8 9
2 0 −5 3
1 8 −4 5
2 1 1 −2

 ,


2 5 0 0 2
0 0 −1 0 3
2 1 2 2 −5
−2 4 0 1 0
1 1 3 0 −3


(1+2+3+3 = 9 Punkte)

20. Die fünf Zahlen 86913, 20619, 97701, 73515, 11223 sind alle durch 87 teilbar. Zeige, dass auch die
Determinante der Matrix 

8 6 9 1 3
2 0 6 1 9
9 7 7 0 1
7 3 5 1 5
1 1 2 2 3


durch 87 teilbar ist. (3 Punkte)

21. Gegeben sei folgendes Gleichungssystem

αx1 + x2 + x3 = −2
x1 + αx2 + x3 = 4

x1 + x2 + αx3 = α

Wie hängt die Lösung vom Parameter α ∈ R ab? Verwende die Cramersche Regel.

(5 Punkte)

22. Löse die folgenden Interpolationsaufgaben, indem du aus den Angaben ein Gleichungssystem kon-
struierst und dieses löst.

(a) Gesucht ist ein quadratisches Polynom p(x) mit p(1) = 1 , p(2) = 2 und p(3) = 7 .

(b) Gesucht ist ein quadratisches Polynom q(x) mit q(−1) = −6 , q(2) = 6 und q′(2) = −1 .

(c) Sei r(x) ein Polynom vom Grad n . Wie viele Paare (x, y) mit r(x) = y benötigt man, um
r eindeutig zu bestimmen? Kurze Begründung!

(3+3+2=8 Punkte)


